

首届粤港澳大湾区购物节开幕

港澳消费者可享受满额包邮

文/羊城晚报记者 沈钊 图/受访者提供



香港消费者参与大湾区购物节

9月2日,首届粤港澳大湾区购物节正式启动。作为大湾区商家参与数量最多、规模最大的线上活动,粤港澳三地超过29.8万个知名品牌,超100个产业带商家带来1300多万件商品,其中,600万件商品直供港澳,满额即包邮。与此同时,大湾区的92件好物代表们,也组成“梦之队”在淘宝天猫集中亮相。活动将持续到9月22日。

据悉,此次购物节由商务部、广东省人民政府、香港中联办、澳门中联办指导,紫荆文化集团、广东省商务厅、香港中联办、澳门中联办、广东广播电视台、广东广播电视台总台总经理室主办。阿里巴巴作为线上电商平台,承办此次活动。

92件好物组成“大湾区梦之队”

香港美心月饼、澳门美记

流心奶黄礼盒、马百良的安宫牛黄丸……92件耳熟能详的湾区好物,组成了“大湾区梦之队”准备“C位出道”。

9月2日下午3时,中央电视台联合策划,对粤港澳进行不间断的群星接力公益直播,带领消费者直接感受湾区生活和湾区制造,发布了由92件优质商品组成的“大湾区中国好物梦之队”商品清单,其中包括30多种来自港澳的美食、保健以及时尚潮品,和众多珠三角内地九市的老字号、新产品。

消费者上聚划算“大湾区购物节”专区,可领取超过2500万元的现金红包及补贴,并享受预付立减、满300-30、前N折扣等优惠。

600万件商品满额包邮直供港澳

此外,购物节期间,600万

件商品将直供港澳,港澳消费者可享受满额即包邮、次日达和隔日达等优惠和服务。

据悉,天猫淘宝联合菜鸟通过数字化的技术能力,在香港设立智能直发仓库,联合物流合作伙伴全港铺设近2000个自提点,确保在大湾区购物节期间,超过600万件商品可以任意拼单,满199元人民币就可包邮。在澳门,满49元人民币即能包邮。

记者了解到,国货美妆、休闲零食、新兴的扫地机、扫地机器人以及厨房内的餐厨电器等创意类的生活用品,这些深受港澳消费者所喜欢的产品,均在本次让利消费者。

物流时效也将继续大大提升,一系列的本地直发、内地直发等服务,也让港澳消费者免去找转运公司的麻烦。超过八成包裹更能从内地到港澳次日达。

广州港携手阳江组建 阳江港公共码头运营平台

将提升阳江港对接大湾区港口群的物流服务水平



阳江港物流水平将大大提升

羊城晚报讯 记者全良波、詹翔、通讯员李孔青、梁文栋摄影报道:9月2日,广州港集团有限公司(以下简称“广州港集团”)与阳江市政府签订港口合作框架协议,双方将加强阳江港港口资源整合和开发利用工作,提升阳江港对接大湾区港口群的物流服务水平。

根据协议,广州港集团与阳江交通投资集团有限公司共同组建阳江港公共码头运营平台公司,暂定名为阳江港集团有限

公司,推进阳江港港口资源整合和开发利用工作。该公司由广州港集团控股经营,先行投资阳江港吉树作业区13-15号泊位工程,拟建设3个5万-10万吨级深水多用途泊位。同时,合资平台公司推进阳江港集装箱、风电设备、粮食、建材等重点货类港口运输系统建设,提升阳江港对接大湾区港口群的物流服务水平,为阳江经济产业高质量发展提供有力支撑。

港交所与香港科技园签订备忘录

探索生物科技及金融科技领域合作

据新华社电 香港交易所与香港科技园公司9月2日签订合作备忘录,探索双方在生物科技及金融科技领域的合作。

根据合作备忘录,港交所可借助香港科技园众多的生物科技公司行业专家,就生物科技公司的上市申请给予意见。香港科技园将组建专家团队,在有需要时与港交所分享相关知识和专业意见,协助香港上市制度维持高度投资者保障,巩固香港作为全球第二大生物科技融资中心地位。

另一方面,实现数据跨境流动便利化。积极探索跨境数据流动试点,建立跨境数据流动绿色通道,在确保合规可控的前提下,根据高校及科研院所实际工作需要,开展教育和科研信息数据流动试点工作。

据统计,自2018年4月至今共有73家医疗健康及生物科技公司于港交所上市,首次公开募资额达2270亿港元。截至2021年8月,已经有超过50多家医疗健康公司提交上市申请。

港交所集团行政总裁欧冠升表示,香港科技园是备受推崇的创新和专业机构,港交所很高兴能与之携手推动生物科技和新经济生态圈,支持这些带领未来发展的企业茁壮成长、迈向成功。

香港科技园行政总裁黄克强表示,香港科技园深信生物科技及金融科技是香港未来科技发展的核心支柱。这次合作将为本地和国际企业创造理想的投资平台和创新创业生态,帮助他们取得成功,也有助提升香港作为全球生物技术和金融科技领导者的地位。

大湾区如何吸引港澳青年创新创业? 广东海丝研究院“支招”:

以“链长制”打通创业链产业链

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员黄彦菲、谭尚珉报道:近日,广东海丝研究院(简称“海丝院”)发布月度《海丝参考》报告《港澳青年来粤创新创业面临的问题及对策建议——基于广州南沙的实地调研》,提出了引进港澳优质技术成果转化平台、以“链长制”打通创业链产业链、探索建立跨境数据流动绿色通道等具体措施建议。

以及为港澳青年创新创业创造更好条件提出了新要求。报告建议从发挥港澳科研优势,健全“产学研创”一体化协同创新生态方面着手。

一方面,形成教授带动港澳青年创业的良好氛围。以香港科技大学(广州)为抓手,以高校科研成果为依托,通过科研成果与产业需求精准匹配,实现研究成果向高技术产品转化,推动教授通过技术转移实现社会服务,带动港澳青年高质量创业。

另一方面,引进港澳优质的技术成果转化平台。发挥广州市香港科技大霍英东研究院作为港澳科技成果转化面向内地的成果转化平台优势,积极推进港澳高

端科研团队在南沙开展产学研用对接合作,开展以实现产业化为目的的科技创新深度合作,提升科技成果转化能力,逐步形成港澳高校和科研院所的科技成果转化转移集聚地,打造具有竞争优势的高端科技创新产业集群,形成集聚效应。

通过“链长制”实现资源精准匹配

南沙港澳青创企业的成长发展需要多种资源的支持,以实现补短板、强长板,与南沙重点发展产业深度融合。报告认为,一方面,通过实行“链长制”,打通创业链和产业链之间的堵点,

实现资源精准匹配。通过整体规划、联动协调,形成良好的创业服务环境,推动港澳青创企业与所需资源实现初步匹配,助力港澳青创企业打通市场渠道,为其进入知名企业的采购系统创造对接机会。

另一方面,还需提供港澳青创企业与产业链、供应链上下游开展交流学习的机会。港澳青创企业通过同行交流活动,加速新产品市场验证,及时调整产品发展方向,进一步适应市场需求。

探索建立跨境数据流动绿色通道

粤港澳大湾区深度融合离

不开要素自由流动,即人员、资本、信息和技术等创新要素跨境流动和区域融通。

报告建议从两方面探索粤港澳要素流动便利化机制。一方面,实现人员跨境流动便利化。积极推进因公赴港澳的工作人员办理多次有效签证注点,增加往来港澳的便捷性、灵活性。

另一方面,实现数据跨境流动便利化。积极探索跨境数据流动试点,建立跨境数据流动绿色通道,在确保合规可控的前提下,根据高校及科研院所实际工作需要,开展教育和科研信息数据流动试点工作。

引进港澳优质技术成果转化平台

《粤港澳大湾区发展规划纲要》为粤港澳科技创新合作明确了方向,对加强产学研深度融合

广州多个客运站 开售中秋国庆假期车票

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员陈妙玉、郑海涛报道:记者近日获悉,2021年中秋节、国庆节假期即将来临,广州多个客运站开售“双节”假期车票。其中,天河客运站和广园客运站于9月1日起开售;省站和罗冲围站分别于9月2日和9月3日开售;芳村客运站、滘口汽车站、海珠客运站、夏茅招呼站将提供

15天预售服务,9月4日起可购买9月18日的车票。

天河客运站相关负责人介绍,随着9月份高校新生陆续开学,预计中秋假期将会迎来学生客流和中秋短途探亲客流,客流出行小高峰预计出现在9月18日下午。因受疫情影响,届时不会出现客流突增的情况,预测高峰日发送旅客量在4万人次左右。

记者从省站了解到,今年省站中秋假期车票预售期为20天,中秋节假期省站预计发送车辆3500班次,发送旅客6.5万人次。国庆期间,省站预计热门路线主要为粤西地区湛江、雷州、遂溪、阳春、信宜;粤北地区韶关、南雄、清远、清新、英德;珠三角地区新兴、罗定、中山、珠海、东莞等。

此外,省站“粤省行”定制平台全新亮相。目前,该平台已上线超20条线路,以广州市内区、越秀公园、三元里地铁口招呼站为上下车点,线路覆盖深圳、佛山、珠海、湛江、茂名、清远、河源等地区。市民旅客可关注微信公众号“粤省行”,提前预订车票,选择出行便捷的招呼站上车乘车。

男子吃杨梅不吐核致肠梗阻 专家:杨梅核可清肠解毒无科学依据

羊城晚报讯 记者余燕红,通讯员田乃伟、魏云贵报道:近日,武警广东省总队医院外一科普外收治了一名“反复腹痛3个月”的病人。经反复问诊,结合病人生活习惯和CT检查结果,考虑患者病因很大可能是杨梅核导致的肠梗阻,并于8月30日全麻下行剖腹探查术,结果取出40多颗杨梅核。目前病人恢复良好。

结合病人生活习惯和CT检查结果,普外科集体讨论会诊,考虑患者病因很大可能是杨梅核导致的肠梗阻。8月30日,医生在全麻后对患者进行剖腹探查术,发现其小肠堆积着大量杨梅核,导致小肠扭转,小肠壁水肿增厚,近端小肠扩张,直径约5厘米。医生将小肠部分切除,术后从小肠取出40多颗杨梅核。病人手术顺利,现恢复良好。

民间有传闻吃完杨梅后,顺便把杨梅核吞进肚子,杨梅核会在肠道内翻滚,把依附在肠壁上的毒素、毛发等杂物甚至寄生虫全都带出来。对此,武警广东省总队医院外一科普外副主任医师张旭东提醒,杨梅核可以清肠解毒没有科学依据。杨梅核较坚硬,无法被人体吸收,如果不慎吞入几颗,一般会通过排便自行排出,但肠道相对狭窄,如果一次吞入太多,容易积压在肠道,引起肠梗阻,甚至出血、穿孔等。

新能源汽车综合性等补贴 可上“穗好办”APP申请

羊城晚报讯 记者李埃坤、通讯员穗政数宣报道:记者9月2日获悉,广州市交通运输局会同广州市政务服务数据管理局依托“穗好办”APP上线便民惠民新服务。即日起,广大车主通过“穗好办”APP就能申请新能源汽车综合性补贴、博士和博士后增量指标竞价补贴。

新能源汽车综合性补贴对象为在广州市购买新能源新车,并于2020年3月1日至2021年12月31日期间在广州市办理注册登记(登记时间以《机动车登记证书》为准)的个人消费者。在充电、停车、通行等使用环节给予每年1万元综合性补贴。申请人应在2022年1月20日(含)前提出综合性补贴申请,逾期未提出申请的,视为放弃申领综合性补贴资格。

广州市内。值得注意的是,每名申请人只可申领一次补贴,并需要在取得的增量指标证明有效期内(即12个月内)申领竞价补贴,逾期未提出申请的,视为放弃申领竞价补贴资格。补贴标准为按参与竞价当月的均价额度给予一次性补贴,竞价成交价低于竞价当月均价额度的,按实际竞价成交价给予补贴;竞价成交价高于竞价当月均价额度的,按竞价当月均价额度给予补贴。

8.8元包邮的充电数据线好用吗?

一些网购平台上号称8.8元包邮的充电数据线好用吗?中消协联合中国信息通信研究院泰尔实验室2日发布充电数据线消费警示:一些老旧、劣质的充电数据线存在起火隐患,可能损害手机内部结构,烧毁接口。

中消协警示:存在起火隐患

充电数据线进行测试,在充电过程中发生短路,出现了温度过高的现象,对线材施加火焰,表皮绝缘层迅速燃烧,基本不具备阻燃性能。通过盐雾实验对比发现,在盐雾环境中放置一定时间后取出,老旧、劣质充电数据线的两端已被腐蚀,而优质充电数据线则完好无损。

全民科学补碘! 广东推出行动方案

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:日前,省卫生健康委、省教育厅、省工业和信息化厅、省市场监管局联合印发《广东省全民科学补碘健康促进行动方案(2021-2023年)》(以下简称《方案》)。

五部门联合约谈 11家网约车平台公司

羊城晚报讯 记者沈钊报道:9月1日,交通运输部会同中央网信办、工业和信息化部、公安部、国家市场监督管理总局等交通运输新业态协同监管部际联席会议成员单位,对T3出行、美团出行、曹操出行、高德、滴滴出行、首汽约车、嘀嗒出行、享道出行、如祺出行、阳光出行、万顺叫车等11家网约车平台公司进行联合约谈。

生活圈

但是,监测也发现,广东省部分地区孕产妇、儿童青少年碘营养不均衡问题突出,合格碘盐食用率有待提高。广东省自然环碘缺乏问题客观存在,碘缺乏病防治任务依然严峻复杂,坚持长期补碘措施是持续消除碘缺乏病的唯一有效途径。

全民科学补碘! 广东推出行动方案

对此,《方案》提出了5项举措推进实施。其中,特别要求食盐质量安全监督管理部门加强对碘盐质量安全监督管理,严厉打击经营不合格碘盐行为。各地市场监管和教育部门联合加强学校食堂和供应学校集体用餐配送单位烹饪食盐使用监督检查。同时,各地以县(市、区)为单位,每年组织开展食盐碘含量、重点人群(小学生和孕产妇)碘营养水平、水碘含量、碘缺乏危害等监测工作,及时将情况通报有关部门,并向社会公布。科学精准开展全省水碘分布调查,为科学补碘提供决策依据。

视自身存在的问题,立即整改不合规行为,共同维护公平竞争的市场秩序,共同营造网约车行业规范健康发展的良好环境。要依法依规经营,严守公平竞争市场底线,保障司乘人员合法权益,落实安全稳定主体责任。

约谈强调,各平台公司要排查自身问题,立即整改。要加快推进规范化,制定切实可行的网约车规范化工作方案,明确时间表、目标和工作举措,特别是提出到今年年底,车辆、驾驶员合规化工作的具体目标。

各平台公司表示,将按照约谈要求,全面查找存在的问题和安全隐患,扎实做好整改工作。

各平台公司表示,将按照约谈要求,全面查找存在的问题和安全隐患,扎实做好整改工作。